

TODO POR VALENCIA

Cómo Alicante y su provincia pueden ayudar a sus hermanos valencianos

¡PESA hoy sobre Alicante un deber: el de ayudar a su hermana Valencia. Ya hemos hablado en otros editoriales de la grave amenaza que se cierne sobre aquella capital. El enemigo, armado hasta los dientes, como vulgarmente se dice, quiere repetir sobre Valencia el agobio que hizo sentir a Madrid en noviembre del 36. Hemos de recordar al efecto, el esfuerzo que hubo de hacerse para impedir que los invasores conquistaran la capital de la República. El esfuerzo entonces fué de toda la España leal.

Pues bien. En este caso concreto de Valencia, la cosa es semejante, aunque aún no ha llegado el momento extremo. Y ha de evitarse que llegue. ¿Cómo? Acudiendo todos los españoles leales, todas las ciudades leales, y con más motivo Alicante, ep ayuda de nuestros hermanos valencianos.

La ayuda ha de ser concretamente positiva y eficaz, de cosas y de elementos prácticos. Picos y palas por cientos, sacándolos de donde estén arrinconados y de donde no presten ningún servicio útil a la guerra. Esta tarea, simplísima y fácil, ha de realizarse desde hoy mismo. Hay que reforzar más y más las murallas de cemento y hierro que se han levantado al invasor, y esto no podrá ser si allí faltan herramientas; y las de Alicante, no pueden faltar, ni deben faltar de ninguna de las maneras.

Otro medio de ayuda puede ser el económico. Como Madrid hace por la hermana Valencia. Más de medio millón de pesetas ha recaudado ya Madrid y nosotros no debemos excluirnos de este deber. De modo que lo que procede es iniciar rápidamente esa suscripción y nadie mejor que el Frente Popular Provincial para iniciarla. Ya este organismo, vértice hoy de todas las actividades en nuestra provincia, trató de este trascendental asunto de la ayuda urgente a Valencia en reunión reciente y sabemos que una comisión del mismo se encuentra en la capital hermana tratando de cómo ha de ser más práctica y valiosa la ayuda de los alicantinos a sus hermanos los valencianos. Por tanto, repetimos, todo cuanto afecte a este asunto, capitalísimo hoy para nuestra independencia y con ella la defensa de las plazas de Madrid y Alicante, ha de estar en manos del Frente Popular Provincial y todos los alicantinos, todos sin excepción, al lado de nuestros representantes populares.

Otro acuerdo de ayuda a Valencia le ha tomado la Federación Local de Sindicatos de la U. G. T., ejemplo éste que han de imitar, sin pérdida de tiempo, las organizaciones en general. Para que todos, estrechamente ligados al Frente Popular, colaboramos con el máximo entusiasmo y un ritmo acelerado, cual las circunstancias exigen. Única manera para que la labor de ayuda a Valencia resulte todo lo positivo y todo lo práctico que es de desear.

¡Alicantinos! Todo y todos ayudemos a Valencia! Que en Valencia se defienda nuestra libertad, nuestra independencia y nuestra propia capital y nuestra provincia.

¡Todos a ayudar a Valencia!

MARIA IBAÑEZ BAEZA Huertana de Murcia, héroe de la producción agrícola

ATMOSFERA de lucha y epopeya. Por todas partes, a borbotones, surgen los héroes en el frente y en la retaguardia. El roncido de los cañones, el tableteo de las ametralladoras, la disputa acelerada de la fosilería es acompañada del coro de voces de los toreros, del golpe de los picos o el choque de las palas en la construcción de refugios y fortificaciones, de las hoces y azadones en el campo. ¡No, no pasará!

En el fuego vivo de la contienda, el entusiasmo por la resistencia caldea los nervios y el cerebro de todos los españoles. Es en este crisol de héroes, donde ha nacido —púnticamente— María Ibañez Baeza, María Ibañez Baeza, como Agustina de Aragón, como Mariana a Finada, como Lidia Odona, es una heroína de nuestra independencia.

María Ibañez Baeza es una huertana de Archena (Murcia), de 30 años de edad, viuda. En la

huelga campesina de 1934, empujando una hoz, se colocó al frente de la manifestación organizada en su pueblo. Al producirse el movimiento militar fascista, alienta a sus hijos para marchar al frente como voluntarios. Desde aquella fecha viven sus nietos y sus hijas, es decir, diez personas. Ella riega los campos, los cava, siembra y recoge la cosecha. Ella, al escasear el abono, ha resuelto con entusiasmo este problema recogiendo basura de los caminos y utilizándola como fertilizante. Comprende que tiene menos fuerza que cualquier labrador y suple esa diferencia con su habilidad, introduciendo métodos nuevos en el trabajo. Lo natural es que los huertanos rieguen las parcelas de una sola vez. Si ella hiciera este, cuando terminara de cavar una parte del campo, la otra

se concentraría ya jura. ¿Qué hacer para no malgastar energías al el agua que se precisa para regar otros campos? También esta cuestión la ha resuelto regando por tablas. De esta forma, cuando termina de cavar una, la otra se encuentra ya en condiciones para proseguir su tarea.

Pero no es esto solo, naturalmente, lo que realiza. Ella cultiva la tierra mejor que ningún huertano. Le dicen los mismos campesinos, sus compañeros, algunos de ellos con envidia. He aquí un hecho que basta por sí solo para comprobar el heroísmo por el trabajo de María "La torera", como se la llama en el pueblo. Cualquier huertano de Archena, plantando

PUEBLO Y EJERCITO más unidos que nunca

Los soldados de Alicante han obsecuado con vivas a los héroes de la producción

Todas las unidades militares de Alicante, con las desfiladas circunstancialmente en nuestra tierra, han celebrado la fecha del 18 de Julio, segundo aniversario de nuestra guerra de independencia, de un modo sobrio y directo, con un acto que simboliza la magnífica fusión del pueblo y el Ejército, jefe de nuestra victoria sobre el fascismo.

Arrancándolo a su propio racionamiento, los soldados de Alicante han llevado vivas a sus hermanos los obreros del puerto, a sus camaradas de fortificación, a los obreros metalúrgicos de los talleres de la I. M. S. A., a los trabajadores y trabajadoras de la fábrica de con-

servas, a los productores que con un heroísmo callado y diario cierran el frente contra la invasión.

Los soldados han llevado estos presentes a los propios lugares de trabajo, repartiéndolos en camiones cedidos por diversas unidades de la plaza, siendo recibidos con una alegría cordial, con una simpatía fraternal y entrañable.

No han hecho falta palabras. Entre el vibrar de los motores, ante un paisaje de grúas, por todo Alicante trabajador e incansable, ha quedado revalidado, con solemnidad, sencillo, el espíritu de unidad que vibra en el corazón del pueblo como su más segura bandera.



Alicante, sábado 23 de Julio de 1938 — 25 céntimos — Año II — Núm. 332

SE RESISTE Y CONTRAATA EN LEVANTE La "Gloriosa" derriba cinco aviones enemigos

Parte de Guerra

EJERCITO DE TIERRA
LEVANTE.—En el sector de Torres se ha combatido intensamente durante toda la jornada. Después de fuerte lucha, los invasores consiguieron la ocupación de La Fresnada, que fue recuperada por las fuerzas españolas en contrasiglo.

Diez de nuestros aparatos de caza establecieron combate con 10 trimotors enemigos, protegidos por 20 Fiat, logrando derribar cinco aparatos.

EXTREMADURA—En la zona de Blázquez y Puente del Arzobispo, el enemigo ataca fuertemente, protegiendo por su aviación y tanques, siendo contenido por nuestras fuerzas, que resisten tenazmente. En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION
A las 8,40 horas de la mañana de hoy, la aviación extranjera bombardeó Belver de Cerdaña, localidad situada en las proximidades de la frontera.

La juventud en pie de guerra para defender Levante

VALENCIA, 22.—El Consejo Provincial de la A. J. A. ha aprobado una circular llamando a la juventud a la defensa de la región y en la que se dan instrucciones para el reclutamiento de fortificadores y recogida de picos y palas. Acordó constituir un servicio de información por la Secretaría Militar, con el fin de combatir y aniquilar a la "quinta columna".—(Febus.)

Socialistas y Comunistas estrechamente unidos en la defensa de Valencia

VALENCIA, 22.—Se ha reunido el Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, que acordó dirigir a los soldados, mandos y comisarios del Ejército de Levante su más fervoroso saludo y la promesa de que los socialistas y comunistas unidos no repararán en sacrificio para aportar a los combatientes la más práctica ayuda en la resistencia. Recomiendan a sus afiliados que sean los primeros en incorporarse a las brigadas de fortificación y con su conducta den ejemplo para los demás fortificadores.—(Febus.)

¡Adelante el primer Batallón de fortificaciones!

VALENCIA, 22.—Ha quedado formado el primer batallón de voluntarios fortificadores de Valencia, que lo integran 1.000 afiliados al Sindicato de Ferrovianos, Gráficos y del Comercio. Van también cuatro practicantes, dos médicos y cocineros suficientes. El batallón ha salido ya para su destino.—(Febus.)

El S. R. I. y los combatientes de Levante

VALENCIA, 22.—El Socorro Rojo, en pocos días, ha enviado al Ejército de Levante géneros por un valor de 601.026 pesetas.—(Febus.)

EN EL MUNICIPIO MADRILEÑO Las irregularidades de la Junta de Espectáculos

MADRID, 22.—En la sesión del Consejo Municipal, el consejero republicano López Serrano denunció la anormal situación de los municipios de Madrid que la Junta de Espectáculos de Madrid que adeuda más de un millón por atrasos. La Junta mencionada, al denegarse un concierto que proponía, se ha negado rotundamente a pagar, alegando que se dirigiera al Gobierno en súplica de una resolución ministerial que pusiera fin al asunto. Calificó esta actitud de rebelde. Agregó que existen 430 denuncias por incumplimiento de deberes fiscales para con el pueblo de Madrid. El alcalde dijo que si al llegar la próxima sesión no se ha resuelto este enojoso asunto, el Municipio empleará los medios coercitivos que co cuenta. Aurora Rodríguez, comunista, pide que se habiliten guarderías infantiles para facilitar que las mujeres puedan sustituir a los hombres en determinados trabajos.—(Febus.)

HOY EN EL PRINCIPAL La gesta de la 43 División en película

"Film Popular" ha conseguido hacer un impresionante documental de la gesta de la famosa 43 División en los Pirineos. Clemente Cimorra, uno de los más completos cronistas, la ha dirigido, y Julio Ruiz la ha realizado. En él se puede observar las condiciones difíciles en que han combatido nuestros soldados. El teniente coronel Beltrán y su comisario, Máximo Gracia, asisten al desfile de sus soldados. Organización de un vigoroso asalto. Periodistas extranjeros que se encuentran con los héroes. Bandera republicana clavada en los Pirineos. La gran realización de "Film Popular" es una aportación viva a la historia gloriosa de nuestro Ejército popular. El pueblo de Alicante y los soldados que se encuentran en nuestra ciudad deben asistir a este bello y patriótico documental. Se exhibirá hoy, a las 8,30 de la tarde y 10 de la noche, en el Teatro Principal, como introducción al espectáculo de variedades "Alady".

Nuestros héroes

El delegado de Compañía José Berenguer Hurtado, de Elda

EN los últimos días del pasado mes de mayo, resultó muerto en el frente levantino el delegado político de la cuarta Compañía, del 873 Tatalón, de la 219 Brigada Mixta, camarada JOSÉ BERENGUER HURTADO, natural de Elda.

Cayó como un valiente, como tantas y tantas veces había prometido a su pueblo que caería.

El invasor nos arrebató una vida que empezaba a florecer para la causa de la humanidad.

La traición de unos generales que han vendido a su Patria, hace que ésta se cubra con la sangre de sus mejores hijos.

Berenguer: Yo, a quien tú llamaste hermano; que he seguido tu vida; que sé que aun siendo menor de edad, impulsado por la grandeza de tus sentimientos y por tu ideal de libertad marchaste a Somosierra a raíz del alzamiento fascista; que te he visto decir tu voz en las reuniones cuando los egoísmos se agitan, para advertirnos a todos cuál era el cumplimiento de nuestro deber y quienes eran nuestros enemigos, los mismos que hoy te han asesinado a ti, digo que la Patria ha perdido a un español, y tus organizaciones, el P. O. y las J. S. U., un bolchevique. Así son los héroes de la República.

Amigo y compañero inolvidable: Te prometo no descansar hasta vengar tu muerte, estimado y ejemplo, por la victoria de nuestra causa.—MANUEL VERDU.

América, por la paz y el progreso

Washington, 22.—El Comité directivo de la Unión Panamericana se ha reunido bajo la presidencia del señor Hull en honor a la firma del Tratado de paz del Chaco, que tenía lugar a la misma hora en Buenos Aires.

Hull, ha expresado la alegría que le produce el término del conflicto entre Bolivia y Paraguay y dijo: "Esperamos que este triunfo brillante del principio de arreglo amistoso de los conflictos internacionales, dé nuevo valor y fuerza a los que en todo el mundo luchan por un progreso basado en el Derecho y la Justicia".—(Fabra.)

Extraordinaria de "Nuestro Ejército"

ANTIFASCISTAS:
Con motivo de la conmemoración del II ANIVERSARIO DE LA GUERRA, se vende en Alicante. Combate interesantes artículos de OSSORO y FALL, Comisario general del Ejército; JESUS HERNANDEZ, Comisario de la Agrupación de Ejércitos; GENERAL MIAJA, jefe de la Agrupación de Ejércitos; MARTINEZ BARRIO, presidente de las Cortes; NEGRIN, jefe del Gobierno; COBONEL MENENDEZ, jefe del Ejército de Levante; PASIONARIA, del Buró Político del P. C., y otros.

Comprad el extraordinario de "NUESTRO EJERCITO"

Las parlamentarias de Colombia saludan al pueblo español

BARCELONA, 22.—El ministro de Estado transmitió al Presidente de las Cortes una comunicación recibida de la Cámara de representantes de Bogotá, saludando al pueblo español en el segundo aniversario de su lucha por la independencia. Las Cortes españolas han contestado en términos de agradecimiento, prometiendo continuar la lucha hasta la victoria.—(Febus.)

La propaganda de Alcalá Zamora es mal acogida en Francia

BARCELONA, 23.—Se reciben noticias de París dando cuenta de que Alcalá Zamora ha intensificado en Francia su propaganda en contra de nuestra causa, desarrollándola con máximo ardor. En los medios políticos franceses se comenta muy desfavorablemente esta actuación del ex Presidente español, considerándola como poco grata.—(Febus.)

REFUGIOS DE CASA, DE FABRICA, DE BARRIO, DE TALLER EN ALICANTE y su PROVINCIA

UNA estadística terrible nos llega de Barcelona. La capital de Cataluña ha sufrido 53 bombardeos que han causado hasta ahora 2.116 muertos y 15.830 heridos. La mitad de las víctimas, niños. No es necesario insistir en que la misma amenaza pesa a diario sobre nosotros. La estadística de Alicante, por desgracia, también es terrible, desgarradora. Pero hoy, en el fragor de la guerra, no valen las lamentaciones. Urgen refugios, única garantía contra las alas del crimen. Refugios en progresión creciente, cubriendo toda la ciudad, calle por calle, taller por taller, casa por casa, do una protección pasiva eficaz.

Este problema—como la amenaza—obscurece a toda la provincia. El ejemplo de Petrel, señalándose en la conmemoración del 18 de Julio, sobre bases concretas e inmediatas, la tarea inaplazable de construir refugios, debe prender hasta en los pueblos más apartados. Ninguno está libre de las alas del crimen. Por eso hemos de estimular todos la actividad de los Comités de Vecinos. Últimamente, el de San Antón ha convocado a los de esta barriada para impulsar la construcción de refugios. Así toda la población, activa y vigilante, colaborando con las autoridades y la Junta de Defensa Pasiva con sus brazos, con el estímulo de sus iniciativas.

Más prisa en los refugios, más refugios de taller y empresa—en los que registramos últimamente en la capital una intensificación saludable—, más protección pasiva. Para salvar vidas y para garantizar la producción. Hemos de luchar incansables para que a la estadística de la barbarie y el crimen no se agreguen nuevas cifras.

Sorteo del Sínclisis de Invalidos
Número premiado el día 22 144

EL IMPERIALISMO JAPONES DA MARCHA ATRAS

MAS y MEJORS. R. I.

El Sindicato Siderometalúrgico de Alicante ha aumentado y perfeccionado su producción desde el 18 de julio

ALICANTE AL DIA

Más cuidado con los espectáculos

No pretendemos en este trabajo dar normas a las empresas de Teatro y cine, ni envolver censura alguna contra los Consejos Obreros que en la actualidad dirigen los espectáculos en Alicante; queremos señalar únicamente el peligro que supone dar a los espectadores un programa sin haber pasado previamente por una especie de censura artística y antifascista.

El público, ávido de teatro y cine, pretendiendo pasar un rato alejado de la realidad de la guerra buscando un ligero descanso a sus ocupaciones del día, tiene derecho a que se le ofrezca un programa bien confeccionado. No tiene por qué soportar en la pantalla a cualquiera de los "artistas" que han hecho traición al pueblo español pasándose al lado de la reacción para servir los intereses bastardos de Alemania e Italia.

Insistimos sobre lo que ya dijimos en otra ocasión: Es necesario que las películas se pasen antes que darlas al público ante una especie de censura artística y antifascista que elimine lo que pueda ser pernicioso para las masas en los dos aspectos señalados.

Y como no desconocemos las enormes dificultades que existen para estrenar nuevos films, sería conveniente que en los almacenes de las casas distribuidoras se sacasen del archivo películas de calidad que nos hicieron pasar ratos agradabilísimos a la par que nos procuraban nuevas enseñanzas y conocimientos.

CARTELERA

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, reaparición de Alady, con una gran compañía de variedades, completamente reorganizadas. Charito Sáenz de Miera, vedette; Dorita Aznar, cantante; Julia Herma; Hermasias Buby, y otros números de gran atracción, bajo la dirección del maestro Requena. Se proyectará también un interesante reportaje sobre la gesta heroica de la 43 División en los Pirineos y "España al día", con el bombardeo de Alicante.

MONUMENTAL

Hoy, la estupenda superproducción en español "La simpática cuarentañita". Desde las cinco.

SALON ESPAÑA

Hoy, la soberbia producción Warner Bros "Los caballeros nazis". Desde las cinco.

CINE IDEAL

Hoy, la grandiosa producción en español "El día que me quieras" y un complemento. Desde las cinco. El domingo, desde las cuatro.

Gas Alicante (S. A.)

(INTERVENIDA POR EL ESTADO)

Ponemos en conocimiento de nuestros abonados que las Oficinas han sido trasladadas provisionalmente a Vistahermosa, chalet "Flora". Los retenes de avisos y reclamaciones han quedado establecidos en Calderón de la Barca, 18. Compañía Riegos de Levante, teléfonos 1300 y 1706, y en nuestra Fábrica de Gas, Avenida de Lorning, teléfono 1022.

Los abonados que por hallarse ausentes de su domicilio no han podido hacer efectivos sus recibos, pueden hacerlo en las Oficinas Oficinas o retenes, o bien se presentará nuestro cobrador en la dependencia que indiquen a cualquiera de nuestros teléfonos.

De esta forma los abonados contribuirán a normalizar la quebrantada administración de esta industria.

El Delegado-Interventor

Con asistencia de los compañeros Vila, Rogelio Martínez, Ayala y Vicente Peral, ha celebrado su acostumbrada reunión semanal ordinaria.

En primer lugar, el Comité se da enterado de que, debido a haber pasado a prestar sus servicios a otra industria, el compañero José Lara se ve imposibilitado de poder seguir desempeñando el cargo de secretario administrativo, cargo que se proveerá en el próximo Pleno, sustituyéndole interinamente el compañero Peral.

A un comunicado de nuestra Federación Nacional se acuerda contestar debidamente, después de ser estudiado con la atención que merece el mismo.

Son designados los compañeros Rogelio Martínez y José Ayala para que, si inconveniente alguno no le impide, se trasladen a Alcoy, con el fin de entrevistarse con la Sección de dicha localidad.

Después de quedar impuestos del

contenido de una comunicación del Sindicato de Elche, se toman los acuerdos pertinentes. Después de estudiar la situación de cada una de las Secciones, se acuerda hacer las debidas gestiones cerca de algunas de ellas para que desplieguen mayor actividad, actividad que esté en consonancia con los momentos que vivimos.

El Comité registra con satisfacción el hecho de que, por parte de los metalúrgicos, el segundo aniversario de la guerra de independencia que está celebrando el pueblo español, con todo entusiasmo y cariño han sabido cumplir con su deber, habiéndose producido notables progresos en el aumento y perfeccionamiento de la producción.

Acto seguido se levanta la sesión a las 8.40 de la tarde.

Suscripción en favor de las víctimas por los bombardeos de la aviación extranjera

Suma anterior, 67.859'20 pesetas. Baldomero Rubio, 2 pesetas; Clínica Psiquiátrica Militar de Beridorm, 296'80; Mujeres Antifascistas de Biar, 126'15; una militante del Partido Comunista, Radio Sur, 5; una campesina, 2; una compañera, 2; Francisco Oliver, 1; Comité Local del S. R. I. de Torremanzanas, 700; Maruja Fuentes, 5. Suma y sigue, 68.990'15 pesetas.

Hacemos resaltar el donativo del Comité Local del S. R. I. de Torremanzanas, de reciente constitución, que, conscientes de la necesidad de un gran trabajo de solidaridad, para una mejor ayuda a ganar la guerra, ha movilizado sus magníficos cuadros de activistas, y realizando funciones teatrales, ha recaudado la cantidad de 700 pesetas para las víctimas de la aviación fascista.

Esperamos que esto sirva de estímulo a todos nuestros Comités locales de la comarca de Alcoy y se movilicen en sucesivas campañas.

De CARA al INVASOR

Los pueblos de Alicante, al conmemorar el II aniversario de la guerra, rinden justo homenaje a nuestro glorioso Ejército

Homenaje al glorioso Ejército de la República, en Elche

Siendo el propósito del Frente Popular rendir justo homenaje al glorioso Ejército republicano, dirigió una carta circular a todas las unidades, en la cual el pueblo se comprometió a realizar todas las tareas encomendadas por el Gobierno con relación al aumento de la producción y medios de defensa contra posibles ataques enemigos, y resistir, con pan o sin él, pero dispuestos a seguirle en la lucha actual hasta sus últimas consecuencias.

En reunión celebrada al efecto, se nombraron unas Comisiones encargadas de recaudar fondos y con ellos adquirir calzado, ropa, carne, etcétera, destinado a obsequiar a nuestros soldados.

Se llevan recaudadas 30.000 pesetas. El Ayuntamiento obsequió con una comida a todos los mutilados de guerra, a la que han asistido las autoridades.

El Frente Popular organizó un festival en uno de los salones de la Clínica Militar número 2. El popular poeta ilicitano Peral Vicente dió lectura a una magnífica poesía suya, dedicada a los heridos de guerra.

El genial artista, hijo también de Elche, Faust, representó varios números de su vasto repertorio.

Vicente R. Calatayud habló a los heridos en nombre del Frente Popular.

Finalizó el acto el miliciano de la Cultura, el cual, en nombre de

los heridos, prometió estar dispuestos todos a volver a empuñar las armas, una vez curados de las heridas, con más tesón, si cabe, que lo han hecho hasta la fecha. Todos fueron muy aplaudidos.

El acto terminó con vivas a la República, al Ejército popular, al Frente Popular y al pueblo de Elche, y a los acordes del himno nacional y de "La Internacional".

Por la tarde se celebró un grandioso mitin en la Plaza de Toros, la cual estaba llena de público, particularmente mujeres.

Intervinieron: Gregoria Lozoya, por las mujeres de Elche; Mariano López, por la F. A. I.; Clemente Santos, por S. I. A.; Arturo Sabio, por el S. R. I.; Antonio Eulogio, por los Partidos republicanos; Segundino García, por el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T.; J. Muñoz Corrost, por la A. J. A.; Manuel Rodríguez, por el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista; y Rafael Millá, por el Frente Popular Antifascista Provincial.

Todos los oradores coincidieron en que la guerra no puede ganarla nadie más que nosotros, pero que para ello tenemos que intensificar la producción en las industrias y en el campo, tomar con más calor el problema de los refugios, estrechar más los lazos de unidad con los diferentes sectores del Frente Popular.

El alcalde, García Alberola, que presidió, anunció el envío de un telegrama de adhesión al jefe del Gobierno.

Los heridos de guerra se suman a los actos de Elda

Con asistencia de muchos heridos de guerra, se celebró un importante mitin.

Presidió Herrero, Presidente del Frente Popular Local.

Intervinieron: Una mujer antifascista, Buquier, del Partido Comunista; un representante de los partidos republicanos; Rogelio Cantó, por la Casa del Pueblo y un representante de la C. N. T.-F. A. I., quienes exaltaron el heroísmo de nuestro Ejército, afirmaron su decisión de seguir luchando hasta el día y proclamaron su adhesión incondicional al Gobierno de Unión Nacional. La mujer se ofreció en nombre de todas sus compañeras para trabajar en la que ordena el Frente Popular.

Millá, por el Frente Popular Provincial hizo un balance de lo conseguido en los dos años de guerra; en torno al Ejército Popular, a Industrias de guerra y en conquistas efectivas de democracia política y avances sociales. Analizó el carácter de nuestra

guerra y nuestros fines a la luz de los 13 puntos del Gobierno.

Estudió los factores de derrota que contribuirían en la vida de la retaguardia enemiga por sus contradicciones económicas y políticas y la redención del sentimiento nacional, vejado por los invasores, poniendo todo ello en contraste con la unidad indestructible de nuestra retaguardia, todo lo cual nos dará la victoria final.

Se votó una resolución de apoyo al Gobierno y de movilización para la construcción de refugios.

Callosa de Segura, por la ayuda a Valencia

El acto en conmemoración al 18 de Julio celebróse en Callosa de Segura el domingo 17 a las nueve de su noche, en el teatro Popular. El salón se encontraba completamente atestado de público.

Intervinieron los camaradas, Emilio Zaragoza, Matías Porta, Zaragoza y María Olima en representación de los soldados del pueblo de Callosa, alcalde del pueblo, Frente Popular Antifascista, y Frente Popular Provincial respectivamente que recordaron la fecha en cuya conmemoración se celebraba el acto, haciendo hincapié en la seguridad del triunfo de nuestro Ejército, y pidiendo al pueblo antifascista la producción y la ayuda a Valencia.

Terminó el acto dándose vivas al Ejército de la República, al Gobierno de Unión Nacional y Frente Popular Antifascista.

Almoradí tiene fe inquebrantable en la victoria del Pueblo

El lunes 18 de Julio se celebró en Almoradí un acto en conmemoración del segundo aniversario de nuestra lucha heroica por la libertad y la independencia de nuestra Patria.

Hicieron uso de la palabra: Rodríguez, por el Frente Popular Antifascista de la localidad; un camarada de Murcia y Marina Ocleina, del Frente Popular Provincial. Las intervenciones giraron alrededor de la confianza del pueblo en la victoria de nuestras armas, el entusiasmo de nuestro Ejército y la necesidad de que la retaguardia intensifique la producción.

Los oradores saludaron a las abnegadas muchachas de Almoradí que dan el ejemplo con su magnífica labor incansable en el campo.

En sus intervenciones los oradores aludieron a la unidad como el puntal más firme para lograr nuestra victoria.

Ayuda al Ejército

El Comité Local del S. R. I. de Campello contribuye con 890 pesetas

El día 18 del corriente, y con motivo del segundo aniversario de la lucha de independencia, se celebró en el vecino pueblo de Campello un festival organizado por el Socorro Rojo Internacional de dicha localidad, para la ayuda de nuestro Ejército. Se proyectaron diver-

Porqué la U. R. S. S. rechaza tajantemente la retirada de las tropas soviéticas de Chang-Ku-Feng

Francia no quiere la guerra, pero no retrocederá para evitarla

Los pueblos inglés y norteamericano refuerzan vigorosamente su apoyo a la España en lucha por su independencia

FRANCIA

AHORA TIENEN LA PALABRA LOS MILITARES DE FRANCIA E INGLATERRA

PARIS, 22.—Los periódicos continúan dedicando gran extensión a las informaciones relativas a la estancia de los reyes ingleses en Francia.

Ponen de relieve que ahora tienen la palabra los militares.

Se llega a asegurar que el ministro de la Guerra británico, Horra Bellus celebrará una entrevista en Villiers Bretonnoux con el jefe del Estado Mayor francés general Gamelin.—(Fabra).

FRANCIA NO TIENE MILITAO AL FASCISMO Y LA GUERRA

PARIS, 22.—Blum escribe en "Le Populaire": El pueblo que ha festejado a los soberanos británicos no es un pueblo temeroso que se acoge con alegría a la protección del vecino fuerte. Francia detesta la guerra. No retrocederá ante ningún esfuerzo para evitarla (deteriora); pero Francia no tiene miedo. La amistad inglesa representa para ella algo más que la aportación de un socorro decisivo.—(Fabra).

FRANCIA E INGLATERRA, MAS UNIDAS QUE NUNCA

VILLIERS BRETONNAUX, 22.—A la una y veinte llegó a esta estación el tren que conducía a los soberanos ingleses. Estos fueron objeto de una calurosa ovación por parte de la muchedumbre allí congregada.

Después de pasar revista a las tropas francesas y australianas y demás personalidades, los soberanos marcharon al cementerio, donde ha sido erigido el monumento en memoria de los soldados australianos caídos en Francia.

A la ceremonia asisten, a más de los soberanos ingleses y el jefe del Estado francés, el ministro de la Guerra británico, varios ministros y generales franceses y numerosas personalidades de los dos países. El vicepresidente del Consejo de Ministros de Australia avanza hacia el rey y le pide que inaugure el monumento, cosa que hace en medio del mayor silencio, pronunciando seguidamente un discurso, que es escuchado con gran atención.

El Presidente de la República, Lebrun, después de poner de relieve el hecho con que los soldados de los distintos puntos del Imperio británico lucharon junto a los soldados franceses en la Gran Guerra, hizo resaltar que este es el tercer monumento levantado en Francia en memoria de aquellos soldados que regaron con su sangre generosa el suelo de Francia. "La amistad que une a los dos pueblos fué sellada en virtud de ese gran sacrificio."

A continuación, la comitiva recorrió el cementerio, depositando varias coronas de flores ante el monumento.—(Fabra).

AMIENS, 22.—El general Gamelin llegó a ésta a las once de la mañana, entrevistándose con el ministro de la Guerra británico. Después de su entrevista, ambos marcharon a Villiers.—(Fabra).

¿Cómo va a atacar el Japón a la U. R. S. S., si no puede con China?

SINGAPORE, 22.—El corresponsal del "Daily Herald" en Singapur envía unas declaraciones del general Von Falkenhayn, ex jefe de la Misión militar alemana en China, que vuelve a Alemania con 22 oficiales alemanes de esta Misión, retirados por su Gobierno. "Las Potencias europeas—ha declarado el general alemán—tienen una opinión exagerada de la potencia militar japonesa. Los japoneses están obrando como salvajes. No tienen en su organización militar la unidad que tenían antes. China puede resistir por largo tiempo, y su aviación se va organizando y mejora mucho."—(Agencia España).

PARIS, 22.—Informes de Tokio aseguran que los marinos rusos de la base de Vladivostok han recibido la orden de trasladarse a la bahía de Possiet, en la frontera del Manchukuo. El lunes, tres barcos de guerra rusos han llegado a la bahía. Las fuerzas soviéticas han sido reforzadas en la frontera del Manchukuo.—(Agencia España).

TOKIO, 22.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que en la entrevista que el encargado de Negocios japonés en Moscú tuvo ayer con Litvinov, le ha comunicado que el Japon no empleará la fuerza contra la U. R. S. S. La retirada de las tropas soviéticas de la región ha sido rechazada categóricamente por el comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S. En los círculos bien informados se dice que no puede hablarse de una ruptura definitiva de las negociaciones, pues ambas partes desean dejar la puerta abierta a la solución del incidente.—(Fabra).

EL PUEBLO INGLÉS, EN DEFENSA DE NUESTRA CAUSA

LONDRES, 22.—La Conferencia anual de la Federación de los Miembros Ingleses, reunida en Wootton Bassy, ha votado por unanimidad una resolución en la cual protesta contra la actitud del Gobierno inglés, que no quiere reconocer al Gobierno de la República española el derecho de comprar las armas necesarias para defender la libertad del pueblo español.

La Conferencia pidió a las Trade Unions que organicen ayudas más fuertes para el pueblo español.—(Agencia España).

EL PUEBLO NORTeamERICANO APOYA A LA ESPAÑA QUE LUCHA POR SU INDEPENDENCIA

PARIS, 22.—El escritor norteamericano Teodoro Dreicher, delegado de la Conferencia de protección a la infancia española y contra los bombardeos aéreos, ha hecho algunas manifestaciones relativas al gran entusiasmo que se manifiesta en los Estados Unidos hacia España y a la ayuda que el pueblo norteamericano ha aportado.

Según el escritor norteamericano, la Gran Guerra no ha conocido tanto entusiasmo popular como el que manifiesta ahora por España. A pesar de la actitud de cierta parte de la Prensa y de los periódicos reaccionarios, la población de los Estados Unidos sigue con gran interés y solidaridad los acontecimientos españoles y la resistencia y organización de la República española.—(Agencia España).

GIBRALTAR

LOS INVASORES TIENEN QUE RECLUTAR LOS CHICOS DE 16 AÑOS

GIBRALTAR, 22.—Las autoridades fascistas de Melilla han ordenado el alistamiento de los jóvenes. Trescientos chicos de quince y diez y siete años han sido alistados y llevados con destino desconocido.—(Agencia España).

ARGENTINA

SE FIRMA LA PAZ DEL CHACO

BUENOS AIRES, 22.—Se ha celebrado la ceremonia de firmar el Tratado de paz del Chaco. El Presidente de la Argentina, Ortiz, pronunció un discurso declarando que ambas Américas están unidas inseparablemente. Afirma que el continente americano se inspira en los principios jurídicos del derecho de gentes y está frente a todos los imperialismos.—(Fabra).

MARIA IBAÑEZ BAEZA

(Viene de la página primera)

20 kilos de patatas, ha recogido 40 o 45 quintales. Ella, con la misma semilla, abonado mejor la tierra, regando más y a tiempo, quitando hasta la última broza, ha conseguido 50 quintales. María Ibañez, este año ha recogido 180 arrobas de albaricoques, sacando por ellos, a precios de tasa, "6.000 reales".

El trabajo rudo del campo, "siempre trabajando con animales" no ha matado a nuestra heroína su sensibilidad de mujer. A las montañas, 4 ó 5 horas de distancia de Archena, va de vez en cuando con su burro a traer leña para guisar, y en el invierno para calentarse sus nietos. Cuida de varias erbras para que tengan leche "los peques". Cria 2 cerdos, 20 aves de corral y 15 conejos para que la familia alterne con carne su alimentación de productos agrícolas.

María Ibañez Baeza vive rodeada de una aureola de prestigio y admiración. Hemos querido acercarnos a ella para conocer su forma de vivir y pensar.

—¿Por qué trabaja 12 y 14 horas en el campo?—La hemos preguntado.

—Para que mis hijos y todos los que están en el frente no pasen hambre.

—¿Qué productos has plantado?

—Patatas, panizo, habichuelas, tomates y pimientos.

—¿Y melones?

—Eso es para los golosos. Yo ario solamente cosas de provecho. —¿Qué quisieras que te regaláramos como premio a tu trabajo? —Nada. Lo que hago es por mi deber. Mi deseo sería que todas las mujeres hicieran lo mismo. Así ganaríamos antes la guerra. A nuestra insistencia para entrefregar algo que fuera testimonio del agradecimiento que al igual que nosotros ha de sentir todo el pueblo por esta mujer, dice: —Si acaso, tráigame un legón de poco peso, ya que este, como pueden ver, está muy desgastado. ¡Ah! Me manden también un retrato del ministro de Agricultura que es el que hizo el Decreto del 7 de Octubre, por el cual no pagamos rentas ya por la tierra. Lo pondré en el mejor sitio de mi casa.

Esto es rigurosamente textual. María Ibañez Baeza, que no pertenece a ningún partido, tiene desde el principio dos hijos en las trincheras—uno teniente y otro cabo—es, por el sacrificio que realiza, por el entusiasmo que pone en el trabajo, por la fe que tiene en la victoria, exactamente igual que el soldado del frente, cuya conducta es una cadena de proezas. La tierra es su parapeto y en ella, dispuesta a resistir hasta el agotamiento, defiende el pan de sus familiares, su bienestar y la independencia de España.

Julio MATEU

Reunión de la Ejecutiva de la Federación local U. G. T.

Con asistencia de los compañeros Millá, Soto, Cremadas, Nogué, Compañ, Martín y Monedero, se ha reunido la Ejecutiva de la Federación Local en sesión ordinaria. Se excusaron el resto de los compañeros. Preside Millá.

Aprobada el acta de la reunión anterior, el secretario general da cuenta de que han sido cumplimentados los acuerdos de la reunión anterior.

Se toma nota del traslado de los Consejos Obreros Ferroviarios de La Roda, Málaga y Suburbanos y se acuerda que causen baja en esta Federación Local.

Consejería Local de Abastos sobre el número de obreros de esta sindical que trabajan en industrias de guerra y similares, en vista de que sólo faltan los datos del Sindicato de la Edificación, se acuerda enviar les que se tienen, advirtiéndoles que al recibir aquéllos les serán igualmente remitidos. Habida cuenta de la situación en que se encuentra el compañero Esteve, se acuerda sustituirle en el Comité de Enlace, designando para ello al compañero Cremadas. Los compañeros de la minoría municipal dan cuenta de su gestión en la última sesión, siendo aprobada por la Ejecutiva en todos sus puntos.